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Введение
Настоящая практика включена в утвержденный рабочий учебный план обучающихся Частное
профессиональное образовательное учреждение «Русско-Азиатский экономико-правовой колледж» по
специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям).
Это учебная практика по ПМ.01 «Документирование хозяйственных операций и ведение бухгалтерского
учета активов организации»
Место прохождения практики: Индивидуальный Предприниматель (ИП) Сюлюн Хасан (ИНН 772379341462).
МЕГАХЕНД– федеральная сеть розничных магазинов и Интернет-магазин одежды и обуви из Европы
формата секонд-хенд. Зарегистрирована официальная торговая марка МЕГАХЕНД с идентификационным
номером 697752 12 февраля 2019 года и опубликована 12 февраля 2019 года. Действует до 20 июня 2028
года исключительное право на МЕГАХЕНД. Правообладателем является Сюлюн Хасан. Адрес для переписки:
109548, Москва, улица Гурьянова, 4, к. 2, кв. 229.

1. План счетов бухгалтерского учета и принципы его разработки

Открыты магазины «МЕГАХЕНД» в 67 городах, сеть работает в России и странах. Торговая марка
принадлежит уроженцу Турции Хасану Сюлюну, который владеет фабриками по сбору и упаковке
подержанной одежды в Голландии. В некоторых регионах сеть развивается через партнеров и по
франшизе. МЕГАХЕНД– федеральная сеть розничных магазинов и Интернет-магазин одежды и обуви из
Европы формата секонд-хенд.

2. Учет денежных средств
2.1 Операции по кассе предприятия

Касса лица юридического или ИП (операционная касса) – это совокупность всех наличных операций (прием,
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хранение, выдача). В кассу поступает выручка, полученная, в том числе по кассовому аппарату. Из кассы
осуществляются все наличные расходы, связанные с деятельностью предприятия, и сдаются деньги
инкассаторам для дальнейшей передачи в банк. С кассиром заключен договор о полной индивидуальной
материальной ответственности кассира. Работодатель использует типовую форму о полной
индивидуальной материальной ответственности.
Расчеты наличными деньгами учитываются в фирме на активном счете 50 «Касса». В ИП СЮЛЮН ХАСАН
учет денежных наличных средств включает в себя:
-учет прихода и расхода по кассе с заполнением приходных и расходных кассовых ордеров (формы КО-1,
КО-2);
-хранение наличности;
-установление и соблюдение лимита кассы;
-заполнение кассовой книги (форма КО-4);
-сдача наличных денег в банк.
При приеме наличных денег в кассу ИП используется бланк приходного кассового ордера (ПКО) по форме
КО-1 (соответствующей номеру 0310001 по ОКУД), утвержденной постановлением Госкомстата РФ от
18.08.1998 № 88. Использовать только эту форму российским организациям и ИП предписывает указание
Банка России от 11.03.2011 № 3210-У.
При расходовании денег из кассы заполняется расходный кассовый ордер (РКО). В соответствии с
положениями указания Банка России от 11.03.2014 № 3210-У российские организации и ИП обязаны
использовать в качестве бланка РКО унифицированную форму КО-2 (соответствующую номеру 0310002 по
ОКУД).

2.2 Операции по расчетному счету предприятия

В ИП СЮЛЮН ХАСАН открыты рублевые счета в российских коммерческих банках. Для работы с
коммерческим банком в фирме установлена система «Клиент-банк» в интеграции с программой 1С. Это
программа для удаленного банковского обслуживания, которая позволяет получать ИП банковские услуги
сразу в своем офисе.
Документальное оформление движения денежных средств на расчетном счете ИП оформляется
платежными документами. Платежное поручение - основной документ, используемый ИП при безналичных
расчетах. Он представляет собой распорядительный документ фирмы, обязывающий коммерческий банк
перевести денежную сумму на счет получателя денежных средств. С 10 сентября 2021 года его форма и
состав реквизитов определены положением Центрального Банка РФ «О правилах осуществления перевода
денежных средств» от 29.06.2021 № 762-П. ИП может составлять документ в электронном виде и на
бумажном носителе.

2.3 Операции по открытым специальным счетам в банке

Аккредитив-специальная схема расчета между покупателем и продавцом, при которой деньги за товар
перечисляются продавцу не напрямую, а через посредничество банка как кредитной организации.
При заключении сделки покупатель заполняет заявление на открытие аккредитива и перечисляет оплату
на специальный банковский счет, где средства будут находиться до тех пор, пока продавец не предоставит
банку доказательства, что он выполнил все условия договора.
Покупателем продукции и владельцем счета в таблице 3 является ИП.
Преимущество такого способа расчета-наличие в расчетах между контрагентами страхового
дополнительного элемента. Покупатель ИП Сюлюн Хасан при этой системе после заключения сделки с
поставщиком или исполнителем работ передает обслуживающему банку поручение зарезервировать
определенную сумму и перевести ее контрагенту.
Особенность в том, что факт перевода денег на счет поставщика возможен только тогда, когда этот
контрагент выполнит свои договорные обязательства и подтвердит это документально.

3. Учет расчетов по основным средствам и нематериальным активам

Поступление основных средств чаще всего происходит как приобретение за плату. Возможно также взнос
их как вклад в уставный капитал компании, безвозмездное дарение, по договору мены. Но всегда



используется сначала счет активный счет 08 «Вложения во внеоборотные активы», а только после ввода в
эксплуатацию активный счет 01 «Основные средства».
Каждую такую сделку сопровождает акт приема-передачи основных средств (ОС):
-ОС-1 используется для принятия к учету различных ОС, за исключением сооружений или зданий;
-ОС-1а - для принятия к учету зданий (сооружений);
-ОС-1б - для принятия к учету групп объектов ОС.
После приема ОС к учету и заполнения соответствующих полей приемо-сдаточного акта составляется
инвентарная карточка (форма ОС-6 или ОС-6а), в которой будет отражаться каждое движение объекта ОС:
перемещение, поступление, модернизация, ремонт, выбытие и так далее.
Актом о списании ОС по форме ОС-4 (ОС-4б - для группового списания) сопровождаются случаи списания
объектов ОС, которые вышли из строя и не подлежат ремонту. В случае продажи объекта ОС, также как и
при покупке, используется акт приема-передачи по форме ОС-1. Подписывают данный документ комиссия и
руководитель компании. Для каждой из сторон (принимающей и передающей) предусмотрена своя
страница для заполнения учетных данных об ОС.
Основные средства отражаются в ИП Сюлюн Хасан на счете 01 «Основные средства» в бухгалтерском учете
по первоначальной стоимости, без НДС и прочих возмещаемых налогов. Доходы и расходы от списания с
бухгалтерского учета объектов основных средств отражаются в бухгалтерском учете в отчетном периоде, к
которому они относятся. Для этого открывается субсчет 09 к счету 01. Операции по основным средствам
происходят в компании крайне редко и за период практики их не было.

4. Учет материально-производственных запасов
4.1 Первичная документация по поступлению и выбытию материально- производственных запасов

Для учета материально-производственных запасов в ИП Сюлюн Хасан используются активные счет 10
«Материалы» и 41 «Товары», к которым открываются субсчета. По их дебету учитывается поступление
активов виде материально-производственных запасов (МПЗ), а по кредиту - их выбытие с данных счетов.
Товары - это запасы, приобретенные у других юридических и физических лиц и предназначенные для
продажи в ходе обычной деятельности без дополнительной обработки (пункт 3 ФСБУ 5/2019 «Запасы»).
Розничные магазины вправе вести учет товаров как по закупочным ценам, так и по продажным с
выделенным учетом наценки (пункт 20 ФСБУ 5/2019, до 01.01.2021- п. 13 ПБУ 5/01).
Так как магазины сети «МЕГАХЕНД» имеют учетные программы и специальное оборудование, то учет
ведется по каждому виду товаров, а программа автоматически списывает себестоимость ТМЦ по
закупочным ценам (то есть ведется количественно-суммовой учет).
Основной счет для учета товаров – это активный счет 41 «Товары». По дебету отражается поступление
товаров, по кредиту выбытие. К счету может быть открыт ряд субсчетов. Аналитический учет счета 41
организовывается в разрезе складов, материально ответственных лиц, наименований товаров и так далее.

4.2 Поступление материально-производственных запасов

Особенностью аналитического учета по счету 10 «Материалы» является то, что он ведётся по отдельным
наименованиям, местам хранения и количеству материально-производственных запасов.
Отдельного журнала ордера по счету 10 не ведется.
В себестоимость товаров ИП включает все прямые расходы, которые понес при закупке. В соответствии с
пунктом 11 ФСБУ 5/2019 «Запасы» в состав таких расходов входят:
-стоимость товара, которую заплатили продавцу;
-затраты на доставку, заготовку, страхование;
-доведение товаров до состояния пригодности к использованию: фасовка, сортировка и тому подобное;
-проценты по кредитам и заемным средствам, которые были привлечены для приобретения товаров;
-иные затраты, которые связаны с приобретением товаров
В бухгалтерском балансе товарно-материальные ценности (материалы и товары) учитываются в строке
1210 актива баланса.
В ИП Сюлюн Хасан в составе материально-производственных запасов преобладают товары, так как
основной вид деятельности-розничная торговля через сеть фирменных магазинов и интернет-магазин
благодаря собственному сайту.



4.3 Транспортно-заготовительные расходы по доставке материально- производственных запасов

Учет транспортно-заготовительных расходов ИП ведет без использования счета 15 «Заготовление и
приобретение материальных ценностей», для их фиксации открываются специальные субсчета к счетам 10
и 41. Списание в расходы происходит пропорционально оборотам использованных (реализованных) МПЗ.

5. Учет расчетов с дебиторами и кредиторами
5.1 Операции по учету расчетов с поставщиками и подрядчиками

Целью бухгалтерского учета расчетов с подрядчиками и поставщиками в ИП Сюлюн Хасан является
получение достоверных данных для отражения финансово-хозяйственных операций, связанных с
фиксацией в учете данных расчетов, соответствие требованиям российского законодательства.
ИП обязан следовать требованиям налогового права, так как находиться на общей системе
налогообложения, то есть платит налог на прибыль.
Процесс расчетных операций с поставщиками и подрядчиками за оказанные услуги и выполненные работы
нередко приводит к возникновению кредиторской задолженности. Кредиторская задолженность компании-
долги ИП к уплате. Она возникает, когда от покупателей получен аванс, а товары (работы, услуги) еще не
реализованы, или если от поставщика получены товары (работы, услуги), а денежные средства за них еще
не выплачены.
При поступлении товаров и материалов первичными документами являются:
-товарно-транспортная накладная;
-транспортная накладная;
-счет-фактура;
-товарный (кассовый) чек.
При погашении задолженности документами первичными являются:
-выписка банка (при безналичной оплате);
-расходно-кассовый ордер (при наличной оплате);
-акт зачетов взаимных требований (при осуществлении взаимозачетов).

Заключение
Прохождение учебной практики способствует формированию комплекса компетенций согласно заданию на
практику:
-формирование профессиональных умений и навыков в сфере бухгалтерского учета, а также навыков
формирования бухгалтерской отчетности;
-формирование навыков проведения современного экономического, финансового и управленческого
анализа хозяйственной деятельности организации и использованию полученных результатов при принятии
управленческих решений;
-формирование профессиональных умений и навыков по использованию научного подхода к решению
актуальных проблем бухгалтерского учета, аудита и анализа;
-овладение технологиями применения теоретических знаний для решения практических задач в области
бухгалтерского учета, аудита и анализа.
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Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то
приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: https://stuservis.ru/otchet-

po-praktike/358521 
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